

a társas utjegyek jóval olcsóbbak, mint az egyes jegyek; a társas utazásnál a résztvevő előtt azon intézetek is nyitva állanak, melyeknek megismeréséhez különben sok nehézséggel jár; mivel továbbá nem mindenki levén jártas a francia nyelvben, egyedül csak nehezen tudná magát tájékoztatni a világvárosban a végre

mert Párisban a világtárlat tartama alatt a kiállítás helyiségek közelében a szállások vagy szereltek dragáljelennek, vagy teljesen el lesznek foglalva; — szállásról azonban a rendezők jóleve gondoskodnak.

Utazási tervezet:

Az indulás napja és utazási árak.

A külön vonat május 20-dikán d. e. 10 órakor indul Pestről; miért is a t. cz. résztvevők kéretek, hogy legalább két órával az indulás előtt a Komló-kertben megjelenjenek.

Utazási ár Pestről Párisig és vissza: a II. osztályban 95 frt., a III. osztályban 75 frt. ezüstben.

Föltételek:

1) Ezen utazási tervezet szeptember 15-én napjától kezdve aláírási ívek fognak a t. cz. közönség rendelkezésére állani a Komló-kert helyiségeiben.

2) A bejegyzés alkalmával 10 frt. o. é. mint biztosíték előre, — hátralevő összeg pedig május 10-ig akár részletekben, akár egyszerre fizetendő.

3) A részletes fizetéseknél zöld színű, — az egész összeg letétele után pedig vörös színű nyugták fognak kézbesíteni, melyek az indulási napon igazoló-jegyek gyamánát előmutatandók; azonban máris is átruházhatók.

4) A társaság Párisba utaztatában Münchenben fog 48 óráig időzni.

5) Párisban az indóházról az előre megrendelt kocsiokon fog a városba szállítatni.

6) Számára kényelmes szállások fognak készen tartatni a kiállításához közel fekvő városrészen.

7) Minden résztvevő egy jegyet kap a kiállítás meglátogatására.

8) Versaillesbe kirándulás rendeztetik.

9) A rendezők arról is gondoskodnak, hogy a társaság Páris városának intézetei s nevezetesen ingyen megismerhessék.

10) A társaság visszautaztatában Salzburgban fog 24 óráig időzni.

11) Végre minden résztvevő 50 font podgyaszt vihet díjmentesen.

Mindezek a fenebbi összegből fognak fedeztetni.

1. jegyzet. Figyelemzetetnek a t. cz. résztvevők, hogy az illető hatósági bizonyítványokat legfeljebb május 1-én napjára a rendezőkhez megküldeni méltóztatassanak, hogy ők azok alapján az erre hivatott miniszteriumtól az utileveket megszerzhessék s ezeket a francia követnél is jóleve láttamoztathassák.

2. jegyzet. Hogy főképp a vidéki t. cz. közönség teljesen biztosítva legyen, illetégek megnyugodják, akép intézkedünk, miszerint a befolyandó összeget azonnal a takarékpénztárak letéteknél s az ezekről szóló könyvek a pestvárosi letéti hivatal által fogak kezeltetni.

3. jegyzet. A vidékről Pestre utazó t. cz. résztvevők nyugtáinak előmutatására jelentékeny engedékenyen részesülnek, a mi később határozott számokban a lapok útján közöltetni fog.

4. jegyzet. Azon t. cz. utitársak, kik Pest és Pozsony közt laknak, az illető vasúti állomásokon fognak fölvétni.

5. jegyzet. Végtrépe apai vagy gondnoki hatalom alatt álló ifjak is amazok engedélyével befogadtatnak s a rendezők ügyüknek közvetlen felügyelete alatt fognak állani.

6. jegyzet. Erdélyi testvéreinkre nézve akép intézkedünk, hogy a gyorskocsiokon Kolozsvárról N.-Váradig leszállított árakon utazhassanak.

A pénzek alulírottakhoz küldendők, melyek azonnal nyugtázattal fognak.

Magyarországi társas,
a komló-kertben.

Hogy áll a világ?

(8.) April 4-kén ált. össze az országához egyik teremében azon bizottmány, melyet az igazságügyminiszter, az igazság-

igazi összeinte öröm fogta el, midőn megtudta, hogy az éjjeli kellemetlenségek után Czecczilinek somni baja sincs.

Első találkozás az ifjú nővel, mindkettőjükre nézve nagyon nyomasztó volt. Nehéz volt a társalgást egy folytatni, hogy megszökbő ne jutassanak a halatlon éje s ennek hatáson mindkettőjükön meglátszott.

Midőn Miklós eltávozott, szabadabban lélekzett s szórakozást találni Elzát kereste föl. Már este felé volt akkor csaknem öt óráig mindig azt a kérdést hallotta: miért oly szörnyűköt és kevésszédűt s legalább is huszféleképen igyekezett megfojtani.

Minél inkább mult az idő, annál nyugatalanabb lett. Törélemmentül járt alá-föl, gyakran megállt az útj előtt s helyett; azután egykedvetlen dudolt, majd meg szitkozódni kezelt.

Végre újra figyelni kezdett, most már éledeiben, mint egy patkány, ha azt hall. Valóban a lépcsőn lépétek lehetett hallani.

— Ah, — szolt Eliza, — ön ugylátszik botránnyra készül.
— Csodáson leltem, már egy ízben tudtára adtam, hogy nem a kegyed rovására s nagyon leköszel, ha valami történhetik itt velem. Ugy-e nem csalódom, hogy a gróf jún.
— Ugy van.

Ezzel Miklós bátó a mellékszobába távozott s jól hallotta, hogy amint betette az ajtó, az alhagyott szoba másik ajtója csaknem abban a pillanatban nyilt ki. Azután nem sokára hallotta az Ottó gróf hangját, amint tréfálni kezdett.

Miklós az egyik nő cselekedet kereste föl s oda adta annak látogató-jegyét, melyre irt valamit, hogy adja át Menyházy grófnak azonnal.

(Vége köv.)

Színházi szemle.

A politikai viszonyok jobbrafordulásának első öröndetes hírnöke színpadunk Szilgylitzi „II. Rákóczi Ferencz fogadása” című történelmi drámája volt. E mű, mely az elnyomtatás éveiben a haza megdöbentő hangulatát oly erős és találó színekkel tudta visszaadni, hosszú idő óta arra volt kárhoztatva a szabad véleménynyilvánítását mindenkor gondosan és korlátlanul fékező hatalom által, hogy a színházi könyvtárak

szolgáltatás s törvénykezés körében teendő, halasztást nem szenvedő, égető szükség által parancsolt intézkedések fölötti tanácskozársra s véleményadásra összehívott. — Tagnai ezen bizottmányának: Fábry és Fabinay septemvirek; Nyeveziky idő-lé-mester, Perlay és Babos kir. táblai úlnökök, Pauler Tivadar egyetemi tanár s m. akad. tag; Tóth Lőrincz, Gószdu Manó s Horváth Lajos képviselők, Széher, Ledniczky, Holovics, Ráth Károly, Rudnyánszky Béla, Kléh, Busbach, Bróde, Szilgylí Dezső, Ökröss B. h. ügyvédek, s ez utóbbi egy jogt. lap szerkesztője és a bizottmányi jegyzője. — Az első ülést maga az igazságügyminiszter nyitotta meg, s annak tanácskozási részint ő maga, részint, akadályoztatás esetében, a miniszteriumbeli törvénykezési osztály főnöke fogja vezetni, mely utóbbi hivatalra Tóth Lőrincz képviselő s m. akad. r. tag van kijelölve. — Ezen ülésben a miniszter ur által kikötött feladatok fölött némi átálános eszmecsere volt s a bizottmány első munkálata tárgyalva veendi a perrendtartás azon legnyomasztóbb hiányainak, különösen a végrehajtási eljárásnak kiparítását, melyek általános pónösen a végrehajtási eljárásnak kiparítását, melyek általános naszra adtak okot s melyek orvoslásával addig sem lehet kézni, mig egy kimerítő s a tudomány haladásának teljesen megfelelő perrendtartás elkészülhet. Másik teendője lesz az 1843-diki büntető törvényjavaslat azon részének revidálás, hogy az azonnal életbe léptethessék, mihielyt a megkoronázott fejedelem szentesíteti.

A luxemburgi kérdés, mint látszik, nem csekély jelentőségű, — s aligha okul nem szolgál a francia és porosz közti háborúra. A francia hatalom már meglehetősen berendezte seregét az eshetőségekre, azt nagy részben Chassepot-féle háttöltött fegyverekkel látta el. E fegyverekkel perczenkint 10-szer löhető. A porosz kormány is kellő tekintetbe vette a helyzet komolyságát s amellett, hogy harcra készen áll, hadi czölakra 30 millió tallér kölcsönt is jónak látta felvenni, jól tudván, hogy a háborúskodás sok pénzzel szokott járni. A „N. A. Ztg.” azon véleményben van, mikép ha Franciaországgal háború kerül a sor, mig Németországgal alig számíthat Ausztria támogatására, addig Franciaországnak szövetségesei lesznek Olasz-, Svéd-, Norvég- és Dánországgal, melyek közül kivált a három utóbbi egy francia hajóhad által támogatva harci dühvel rohanhatja meg oldalban Poroszországot.

Bismark egyébiránt — mint a berlini „Bankzeitung” írja, igen komolyan rajzolta a helyzetet a porosz képviselőik előtt. Ugylátszik, mig nem tartja az időt alkalmasnak a Franciaországgal való újhuzásra. Azonban Franciaországban a kedélyek nagyon izgatvák s a francia mirmár alig léphet vissza Luxemburgot illető követeléséről, ha mindjárt Porosz- és Németországgal háborúba keveredik is.

Távirati tudósítások szerint III. Napoleon manifestumot készült készülni kibocsátani, hogy továbbra a háború elkerülhetlennek látszik és Párisban szokatlan izgatottságot mutatkozik. Ezen hír — írja a „Debatte” ápril 8-diki száma — tegnap este nagy panique-ot okozott a bürzén, habár a situatio egyelőre legalább, nem látszik oly veszélyesnek. Ujjabb két párisi távirat következőleg jellemzi az ügyállást: Az izgatottság nagy; Poroszország ellen körköben szokatlan elkeseredés uralkodik; de mindentígy nagy határozottsággal érvényesíti magát az eszmé, hogy ezen érzelleteknek a jelen pillanatban nem szabad indulatos kifejezést adni.

„A nukliáris a buke!” — mondja kissé könnyenhiwőleg a távirat — s szavakkal legalább egyikét jelöli meg amaz okoknak, melyek a francia császárt a kérdés elnapolására bírhatják.

Ugyanezen tárgyban írja a „Debatte” levelezője: „A rémítés a párisi és bécsi bürzén könnyen megfogható, de távolról sincs elégtér indokolva. A helyzet komolysága félreismerhetlen, de azt sem szabad feledni, hogy a háborút nem csinálják rá-vid 24 óra alatt s hogy Napoleon császárt különböző okoknál fogva nem fogja meggyőztetni előlindúli, mely könnyen egész Európára kiterjedhetne, mielőtt minden eszközt és kísérleteket ki nem merített, melyek a béke fontartására vezetnek. Így fogják fel a helyzetet itteni franczia és német diplomatai körökben és a Párisból érkező híreket nagyobbára a bürzék ismert félnépszerűségei magyarázzák.”

Párisi logtöbbségi tudósítások szerint Napoleon császár nagy konferenciát tartott tábornokaival. Bazelin tábornagy egy a határozáson fölállítandó nagy sereg főparancsnokává nevezetteti ki. Beszélk, hogy N. a. következőleg nyilatkozott: „Csak a nyapot kell meghatározni, melyen a császár 500 ezer embert akar látni a keleti határszélén — s ott leend.

Mac-Mahon tábornagnak Algirából visszahívatását és a

porosz polczinai elfeledve, számvetéve hoverjen. Most, midőn az utkoroknál felderítendő (h. fő ú-kán) színpadunk, a közönség nagy érdeklődéssel nézte végig kedvesen darabját s a hazafias helyeket több ízben zójasan megtapsolta. A czímszerep Mándó k. nyúl, ki sikeres vidéki vándor-ereplési utáni, ez este lépett fel először színpadunkon. Gondtalán alkiotték és benedőség szavalt. Legszöbbsz monszanttal voltak pater Kintellussal szemben. Zrinyi Ilonát Folt önyind személyesítette; s szerepét Mándó a nek kellett volna adni. Ide hangt kell, Folt önyindul pedig az van legkevésbé. Színtud nem helyesülhetjük azt sem, hogy Zrinyi Dolizsát Egy á d jászott. Ilonósi szerepekben alkalmazni a különben tehetséges színészt a hatás tökéletes kockázatánál nélkül nem lehet. Tulságos buzgalma nagyon is illusztrálta a francia közönséges igazságát, miszerint „a fenségestől a nevetésgéig csak egy lépés van.” Nem értjük: miért nem lehetett ő szerepét Horváth tal betöltetni? Károly hesseni fejedelem Dózs a személyesítette azon szelid kedélyvel, mely az ő nagybácsiánit rendezen jellemzi. Zöldy jó Bercesényi — Szakál Róza kedves Amália volt. Folt önyind pater Kintellussal régiúbb idő óta kedvesleg ismeretes.

April 7. „Tékozló” türderége.

April 8. „Zách unokái” Szomorujáték ő felv. Irt Szilgylitzi. Nagy hátrányára volt a különben sok színpadi hatással irt műnek, hogy egyik fő-szerepe: Bianka Szakál Rózában gyenge személyesítéssel talált. Szakál Róza a maga szerep körében sokszor kielégítő, egy-egy pajzán lenyaktát csinonon ábrázol, de melyebb feladatok s nagyobb kivételi érfelt igénylő szerepekbe ne fogjon. Bannkjában csak a körvonalok voltak meg, a colorit erőjét s a kioldorításit plasticit őszhangját hiába kerestük. Mándó k (Dezső) szívalatában a főszerep melegségig emelkedett, de hibája volt, hogy csupán főszándékából naivkodott. Rónainéknk (Mari) szép jelenetei voltak, mintszintén Rónainak (Erneszt) is, ki az erdebb szívenvedly rajzolására még mindig ritka tömöréggel hanggul rendelkezik. Kisebb szerepekben Folt önyind (Erzsébet) és Dózs (Drughó Vilmos) tündék ki. Berzesényi (Angelo) modorosan, tehát egyzsermóli hitáson is szavalt.

April 9. „Laumermoori Lucia” Donizetti dal-műve. A czímszerep Gerecsné Melles Liska asszony énekelte. Nem annyira terjedelmes mint inkább szépen iskolázott és rokonszenves hangja van. Alsó hangjai gyengék s kissé fátályozottak. A közönség eleinte közönyösen viselta magát irányában,

rajnai hadsereg főparancsnokává kinevezését több lap állítja, mint szintén azt is, hogy a lyoni és párisi csapatok parancsot kaptak, hogy harcra készek legyenek. Martin de Brettes nevi francia, most oly ügyüt talált föl s ajnája Napoléonnak, mely csak egy ember szolgálatát igényli. Anyira vigyáznak e titok megőrzésére, hogy csak azok bocsátatnak be a fegyver gyártásának megismerésére, kiknek maga Napoleon személyesen ad engedélyjegyét.

A keleti kérdés, mint írják a lapok, néhány hatalmasnak minden erőfeszítésre daczúra napról-napra égetőbbé válik. Az Albaniából érkező hírek bizonyítják, hogy a porta nemcsak a fekete tenger partján áll részen, hanem azonfölül komoly aggodalmakat táplál az adriai tengerrel határos birtokai miatt is. Valona kikötőbe folytonosan érkeznek fegyverrel, lökésszel s egyéb hadiszerekek megrakott gőzöskék; Crizomeronak stratégiai tekintetben fontos pontjai ernyedetlenül erősitetnek. Durazzo, Közép-Albania kulcsa felszereltetik s csak imént ismét 500 bási-buzok szállítottat oda; a napokban végre 10,000 embert szállító hajóraj váratik.

Ezen nagyerművel készületek tanúsítják, hogy a porta nem egyedül Görögországgal harcra vállaltatja föl tart. Ha a győzelem kísérjük az orosz ügynek működését az illyr felszéken s azt összeköttesse hozzák az olasz hajórajtrákban uralkodó szokatlan tevékenységgel, hol most 10 panczélos hajót szerelnek fel, nem nehéz kitalálni, honnan látja a porta magát leginkább fenyegetetve.

A lengyel határszélrekl irtják, hogy Oroszországban is roppant előkészületek tesznek, s egy 60 ezer emberből álló orosz hadtest már egyesítettet a Prubt mellett.

Debreczeni tárogató.

□ E napokban érkezett meg a belügyminiszterium rendelote Debreczen város polgármesteréhez, hogy a város képviselőtestületet a tisztújításra szükségelt intézkedések megtétele végett f. hó 16-dikára hívja össze. Ez intézkedés már megtörtént s az 1867-diki városi képviselő-testület fenjafölt napra már egybehivatott, hogy ez, az 1847—48. 23. t. czikk értelmében a tisztválasztás, mintszintén a képviselőtestület uralkodó-társa körüli teendőket megindíthatassa és foganatosíthassa.

□ Ugy hisszük, a helybeli főválasztáslal tagainak némi szolgálatot tesznek akkor, ha a tárogató-választmányának koronkint tartott üléséből a fontosabb tárgyakat közölni el nem mulasztjuk. A lövőde épületének a választmány által elfogadott terv szerint felépítésére nézve az árlejtés már megtartott; a lövőde felépítését 8100 frtért, — mint az árlejtési jegyzőkönyv szerint leltűtt összegért a számosan megjelent vállalkozók közül Varga Ferencz építész vállalta fel, az építési költségek a tárogató penzerején felüli része kiptólására, ugyanazon lelkes és buzgó társulati tagok jótállása mellett, akiket rendezen minden egyéb — városunk érdekét előmozdítani célzó ügy élén megkarélik, — a közgyűlést szintén mindenkor áldozni kész derék takarékpénztári-társulattól 6 évi törlesztésre kölcsönt vétettek föl. — S mitűntán a megkötött építési szerződés szerint lövődeknök a löpőárny néző része a löpőárnyal együtt f. évi június 15-dikére, az egész épületnek pedig f. évi augusztus 15-dikére készen kell lenni, egyuttal stétük fölészóltani mindazon polgármestereinket, akik a czéljólésben s általában a lövegerek biztos kezelésében — magoknak gyakorlottságot szerzett s egyzsermóli a magyart leginkább megilletet ezen sérás indóitelenben való részvétők által, városunkban már nélkülözhetetlen szükségessé vált lövésztársulat biztos felvirágzásában részt venni kívánának, hogy a Stégmüller Sándor társulati pénztárnok Farkas-ház alatti irodájában letetti s még mindig ideig nyitva álló aldirási ívre magokat feljegyezni sziveskedjenek.

□ A zenéde ma este érdekes előadást rendezend a színházban több művészt és a dalnok közreműködése mellett. A tisztjövodelem a zenéde alapítójának gyarmatlására fordítatik. A tartalmas műsorant lapunkhoz van mellékelve.

□ Alkotmányos jogaink gyakorlathatás tekintetéből szükségessé vált, hogy a közlegő tisztújítás körül követendő elvek megállapíttassanak, mirenézve az értelemiség körében utczánkint a napokban magánórtekezetek is tartattak.

□ E hó 11-én reggel egy talylás, amint vltó bántudában, hogy adósságát törlesztani képes nem volt, az istállóban föl-akasztá magát.

□ Czeplőd-utczán több háztulajdonos elhatározta, hogy háza előtt fákat ültetend, melyek, ha megöröködnék, az eddigi

de a harmindik felvonás nagy arányában, az öröklési jelenetben, melyet igen csinosan énekel, zójasan tapsolták s többször kihívták. Tanner (Lord Anthon) szép bariton hangjúnak tökéletes birtokában volt. O'ary (Rajmund) és Foktér (Edgardo) szintén hatással működtek.

April 10. „A Benoiton család” vigliték ő felv. Sardou-otól. A népszerep francia irt jelen viglitékában is társadalmi fölétegek ellen harcol; a fényűzés otörözona, melynek nemcsak a családok vagyona, de gyakran boldogsága is áldozatul esik. A mindennapi életből ismét több élesen körvonalozott alakot választ s bonyoludalmat, habár kissé felhígítva is, de ügyes kézzel szó. A darab nálunk eléggé élénkben ment, s Benoiton leányának costume-jei ellen sem lehetett kifogásunk. Szakál Róza és Blaháné különösen szépen öltöztek. Kinyuvod, élénk játékdár Rónainét (Clotild) kell különben megdicsérődnök; a kedves eszevő színésznőt, kit a maga szerep körében mindig élvezettel halgatunk. Helyüket jól betöltötték: Zöldy (Benoiton), Dózs (Forniche), Rónai (Prudent), Mándó k (Didior) Vizvárliné (Theodul), ki egyszeremind izléssel s öltözött és Egy á d (Champrose marquis), ki öltözékére, egyzserűsége daczúra is több gondot fordíthatott volna. Szárke kimonóhatárljai különösen izléstelenek. Ki kell emelnünk végre még a kis Rónai Mari, ki éveizet képes Fannan meglegő ügyességgel személyesítette. — A darab általán véve tetszett.

April 11. „Kunok.” Dalnók Császár Györgytől. A főszerepek Gerecsné, Foktér és Tanner énekeltek, mind hármann kielégítő eredménynyel. Foktér különösen ki akarta magát tüntetni a nagy erővel énekel, mit nem helyesülhetjük. A hangot adó kú kimélt, mig van, mert ha egyzsermóli nincs, drága pénzen sem lehet visszazerezni.

April 12. „A szép Galathén” operette 1 felv. és „Egy játszma piquet” francia vigliték. Az elsőben Folt önyind, Blaháné, Hejly Ida, Gerecs, az utóbbiban Dózs, Zöldy, Mándó k és Szakál Róza játszottak.

April 13. „Benoiton család” Sardou vigliték másodikor.

tökek helyett a gyalogjárók határát fogják jelezni. E fatünetést már több megkezdtek. Ohajtandó, hogy ezen — mind egészségügyi mind szépségszeti szempontból átvész kezdeményezések mentül több követője legyen.

Meghaltak: April 3. Vargau, Szabó Mihály 72 é. 4. Czegléd. Úrsi János 1. Juliánna 72 é. Vargau, Szabó Ferenc 1. Imre 1/2 é. 5. Czegléd. Németi György f. József 1 é. Pliu. Székéni Mihály 1. Juliánna 6 é. Caspó, Bakos István 70 é. Kődkörház. Papp István 68 é. 6. Vargau. Kalona Mihály f. Mihály 71 é. 7. Vargau. Sipos Mihály 65 é. Czegléd. Özv. Erdi András Ölh. Zsuzsanna 55 é. Kődkörház. Bologh Ferenc 37 é. 8. Vargau. Veres Gábor f. József 2 é. Caspó. Nagy András 82 é. 9. Vargau. Gál Gábor 59 é. Hatvan. Kun Béla 1 f. István 1/2 é. Kődkörház. Erdi Józsefné Serli Krisztina 50 é.

Videk.

* **A temesvári ipar a kereskedelmi kamara,** tekintettel a honi ipar fejlesztésére, elhatározta a párisi világg kiállításra egy építézet, egy lakost és egy uszatót küldeni. E kiállításig költéseit részint a városi község, részint a helybeli takarékpénztár fedezi. A szabók ezébe is választott ily czébből egy biztost — Hill Ferenczet. — kinek feladata leendő: jelentése mellé rajzokat is mellékelni.

* **A kolozsvári lövészteremt** 1867—1868, és 1869-diki évekre legelsőből helyről 800 db cs. arany — és pedig egy 500 és egy 800 db aranyból álló versenydíj engedményekkel; a lövészteremt emelése pedig ugyanez évekre 352 db cs. arany biztosított.

* **Nagyváradon** f. hó 7-kén tetteket örök nyugalomra Lederer Antal földi részei. A becsületességéről és jótékony-ságáról ismert férfit a város általános részvéte kísérette sirjához. Béke poraira!

Irodalom.

— **A Magyar Ujság,** a szélső baloldali Bösözürményi László által szerkesztett közlönyének első száma megjelent, melyben három cikkkel köszönt be előfizetőit. Az elsőben az 1848-diki szeptemberi nyomasztó voltát emeli ki, és hogy az nem eléggé szabadelvű, a továbbiiban a kormánypart gyors eljárását bírja meg. A második cikkben az országgyűlésnek többsége által megszavazott határozatokról szól, melyekért a felelősséget a többségre hajtja s a megyei és városi önkormányzatba veti reménye horgonyát. A harmadik czime „Honvéd és beamter,” melyben a szélső baloldal által benyújtott két törvényjavaslatot indokolja. Tárcaájában a Petőfi-szobor ügyében felhívást intéz a magyar néphez. A lapnak tartalma, mint már a fennebbiekben is kiténik, bő és életrevaló élénkséggel van szerkesztve.

— **Heckenast Gusztáv** jóbírói könyvkiadói vállalatában megjelent és szerkesztőségünkhöz bekedült: **A közös viszonyok rendezésére vonatkozó okmánytár.** (A tizenötös albizományi javaslata. Külön vélemény. 1866. nov. 17-diki kir. leirat. Deczember 20-diki felirat. A 67-es bizottmányi tanácskozmányai. Elfogadott javaslat. 1867. február 17-diki kir. leirat.) Ára a 196 oldalra terjedő díszes kötetnek 1 frt. o. é.

— **Az 1867-diki magyar felelős miniszterium.** Nyolcz arczkép és életrajz. E füzetet sikerült fametszetek és kimerítő életrajzok ajnálnak. Ára 25 kr.

— **Kis nemzeti muzeum,** 5. és 6. füzete. Robinson Crusoe élete és kalandjai, 114 képpel. Tündérmesék. Ezen rendkívül olcsó vállalat (egy füzet ára csak 50 kr.) nagy elterjedésre érdemes.

— **Tompa Mihály** legújabb költeményei. Az ihletett dalmok eddig részint elszáruva megjelent, részint hatóságilag eltiltott költeményeit veszi e füzetben az olvasó. Béano van a „Gólya” is, a magasztos hangu remek költői sohaj, mely a forradalom utáni években a közönség között kéziratosban több ezer példányban keringett. Hisszák, hogy olvasójának a díszes kiállítású kötetet, mely egyezsmind Tompa összes műveiben 7-dik, nincselebb megszerezni igyekszik. Ára 1 frt 20 kr.

— **Mindenek művek** kaphatók városunkban Csáthy és Táras könyvkereskedésében, hol a „National-Bibliothek der sämtlicher deutschen Classiker” című igen olcsó vállalat 2-dik füzete is megkezdődött.

— **Bátaszéki Lajos,** mint szerző, Hügel Ottó mint kiadó, „Fővárosi genreképek” című kötetre hirdetőket előfizetők. **Bátaszéki** neve legújabb irodalmunkban egy-két délni tárcazeleki után ismeretes: jelen kötetében a fővárosi társalmi életnek fény- és árnyoldalait igéri rajzolni. Meglehetősen laza és gond nélkül fogalmazott előfizetési fölívéséből látszik, hogy a mi Hügel könyvkereskedésében 1 forintért rendelkezhet meg.

Egyveleg.

* **Tisza Lajos** bihari főispán, képviselői állásáról lemondván, az alkalmatlan köztér frnyai alapítványt tett jogi pályára készülő ifjak számára.

* **Treffort A.** urnál különféle magánáretkezlet tartott az építendő vasutak tárgyában, mely feladatát tüzte, hogy a vasutépítésknél érdekeltet hatályosabb működés és egymás köcsönös támogatására egytetet alakítsanak. Egyelőre a nagyváradi-kolozsvári, a pest-miskolczi, a debreczeni-szigeti és a nagyváradi-észék-flumei pályák jólöttek ki olyanoknak, melyek építését a társulat elmozdítandja. Egy azírat a kormányának benyújtandó emlékirat szerkesztésével Treffort, Várdy Gábor, Kovács László és B. Kemény Gábor urak lettek megbízva.

* **Pestől írják:** hogy az utolsó országgyűlési helyébe, mely Mohácsnál elvesztett, szándékban van a koronázási menetre új országgyűlést készíteni.

* **A magyar királyi kereskedelmi miniszterium** beosztása, mely a napokban készült el, a következő: I. Földművelési osztály: 1) Szakosztály: Gazdasági intézetek, gazdasági és erdészeti egyetlek, lötenyészési, sejmészet, borászat, erdészet, mezői rendőrség, vadászat, halászat, az országos közgazdasági alap kezelés, mintagazdaságok. 2) Szakosztály: Állategyeségi ügy. — II. Ipari osztály: 1) Szakosztály: Ipar- és műkiállítások, gyárak, iparzemek, szabad és engedélyezett iparüzletek, iparos kiváltások, szabadalmazott találmányok. 2) Szakosztály: Bányai és bányahatétség, s az utóbbinak személyes ügyei. — III. Kereskedelmi osztály: 1) Szakosztály: Vámügy; 2) Szakosztály: Posta. 3) Szakosztály: Távirat. 4) Szakosztály: Biztosítási intézetek, takarékpénztárak, zálogházak, tőzsdék, mértékek, súlyok, egyedurtságot, kereskedelmi tisztítetek és czimok, részvénytársulatok és kereskedelmi közkereseti vállalatok. 5) Szakosztály: Központi országos statisztika. * **A koronázási ünnepély** részleteiről egy pesti lap következő adatokat közöl: A koronázási nap előestéjén, valamint a

következő két este, a testvér-fővárosok ünnepélyesen ki lesznek világítva; szintén a koronázási nap előestéjén nagyserű fáklyás-menet lesz, melyen a fővárosi dalárdákon kívül vidéki dalárdák is közre fognak működni; második este pedig nagyserű tűzijáték lesz a Dunán. Mindhárom napon át Budán és Pesten népiünnepélyeket, és a színházakban ingyen előadásokat tartanak. — Magyarország összes helyiségi képviselői lesznek a koronázási ünnepélyen; az ország kölföldi részeiből az ottani divó népszeletben földművelők fogják a föld és ipar termékeit az uralkodó lábához letenni. A roppant számú néptömeg befogadására Budán és Pesten fasátorokat fognak fölállítani s minthogy a lánchíd a koronázási menetek lesz fontartára, a Pest és Buda közti közlekedésre két fahíd fog veretni.

* **Govda miniszter,** mint a „Föv. Lapok” írják, magához hivatá a pesti főpostaigazgatót s azt mondta neki: „Mintán a posta nyelve ezental magyaz lesz, s ön nem tud eléggé magyarral, vegyen maga mellé titkár, mintán elmozdítani nem akorom.” Az igazgató erre némi büszkén válaszolt: „Kérdést nyugodtan — akkor szivekedjék megírni a miniszter egész nyelvére.” A főpostaigazgató erre nagyon nyugtalan vért kapott, s szaladt föl Budára, bejelenteni a Felségnek, hogy a miniszter őt elmozdította. Bizonyosan fontos okai voltak rá a miniszternek, — vizsonzá a Felség; — én önmnem segíthetek.”

* **A magyar tud. akadémia** egyik utóbbi ülésében a többi közt Pusizky Ferenc nagyserű ajándéka jelentetett be: Könyvek, melyek összes értéke legalább 10,000 frt., száma 1400 kötet s van közte oly beces, mint például „Mexikó régi-ségei,” mely egyamagában 4000 frt. értékre becsültetik. Az akadémia a legzajosab éljenlet vette e nagyserű ajándék bejelentését s jegyzőkönyvébe fejezte ki erre köcsömét.

* **Szék örökös.** Nemrég hunyt el Bécsben egy 89 éves asszony, kinek Baden-Badenben 8, lipótvárosban szinte 3 nagy háza volt; halálázásakor 70,000 frtót 1000 frtos; 4000-et 5 és 10 frtos bankjegyekben lettek; továbbá az arany és ezüst-neműt megért 100,000 frtot, bankrészevény 40 darabot (egy-egy 728 frt). E vagyonnak egyedül törvényes örököse egy 64 éves ház-mester, ki az elhunytat törvénytelen há.

* **Braunschweigban** a kaszinó elhatározta, hogy tagjai ezental kalapemelés helyett csak egyszerűen kezűkkel intve köszöntsek egymást. Meglehet úgy okoskodnak a derek braunschweigi férfiek, hogy: ha már otthon a háznál nem, legalább az utcán háboríthatatlanul viselhesék a kalapot.

* **Az óriás angol hajó,** „Great Eastern,” Liverpoolban várja rendeltetését, ami nem más: mint az utasok Párisba szállítása. A hajón 3000 utas kényelmében megfér és 200 eddelhet egyezzerre: csak azon erő, mely a kanalak mozgásba tételére használtatik, képes lenne egy közepeserű hajót elhajtani. Meglevení szerelvé, kiigazítása csak egy millió forintba (100,000 frt) kerül.

(Beküldött.) A már ápril 17-én Bécsben történendő Neumayer-féle sorházás alkalmával egy ingyen utazásig Párisba s azonkívül egy ottani sorsolással 3000 frank nyertesét.

Figyelemztetés!

Minden korbeliek, de leginkább az öreg korban előkötő! Alulrottnak az orvosi tereen hosszabb buvárkodás után sikerült, olyan biztosra háló gyogyserget föltálatni, mely a tüdőguta, tüdőburt, mellhórság, melleség a ragacos flegma fel nem köhögtetése esetében — különösen azonban az Öregeknek, ki leginkább teveszval és őrszel sokkat kitéve lenni s tüdőguta, tüdőösszűdésnek (Schleim-schacht) — sikerrel használható — s a heotikára való bajlomat is eltávolítja. Bátorkodom a n. é. közönséget erre ögyelmeztetni, hogy az emlelt gyogyserget, könnyebb használat végett (pillula-labdák) alakban készítém, — melyből 100 darab — üvegben, saját pecséttemmel lepecsétve a használati utasítással ellátva, egyedül nálam Nagy-Mihályban (Zemplémegegye utolsó posta Nagy-Mihály) kapható. — Söt utóteset mellett is magrendelhető. — Ára egy üvegcskának, vagy 100 darabnak 3 frt. o. é.

Írásbeli megkérésre egyéb bajokban is orvosi tanácsomra szivesen szolgálók.

N.-Mihály 1867, február 1. Ósványi Ede, N.-Mihály zemplémegegyei katolikus klerus orvos s magy. kir. term. tud. társulat rendes tagja.

Szerkesztőnégli nyiltevezés.

Dr. Ósványi Ede urnak. Nem vultó én magánleveleinket?

Sorszámszók.

Buda, ápril 10-kén: 3. 41. 57. 14. 79.
Temesvár, ápril 6-kán: 11. 47. 25. 4. 57.
Bécs, ápril 6-kán: 90. 11. 21. 62. 58.

Gabona-árak

az 1867-dik év első negyedében, közpérszámítás szerint.
(A debreczeni kereskedelmi és iparkamara jegyzőkönyvéből.)

	Buza	Kétsz.	Rozs	Árpa	Teng.	Zab	Köles
mértéke krajczárban							
Arad	047	500	455	343	560	261	—
B. Gyula	504	533	—	310	355	308	—
B. Ujfalu	593	481	376	205	344	233	—
B. Csahn	614	404	—	310	357	260	—
Debreczen	530	445	390	295	545	248	256
Wüszeg	516	413	368	260	320	200	—
H. Bösözürmény	498	425	402	283	316	250	262
Kraszna	413	363	325	—	326	171	—
Mákó	601	555	—	329	377	280	—
Nagyhánya	507	426	309	—	369	201	—
Nagyküllő	467	403	362	255	271	209	—
Nagydoroly	478	421	330	250	345	180	000
Nagyamokut	406	360	306	263	320	163	—
Nagyvárád	525	425	391	270	357	223	—
Nyirbátor	480	395	348	—	502	200	—
Nyiregyháza	498	427	401	282	320	221	—
Pankón	519	431	388	320	348	228	—
Pécska	518	474	303	338	374	230	—
Sérkud	554	481	423	313	380	208	—
Szatmár	408	393	329	278	310	168	000
Szilágysármoly	480	393	335	245	339	192	000
Tannaúd	434	339	332	270	309	188	—
Zilah	441	324	296	—	325	141	—

Terménytár.

Debreczen. Ápril 11. (Heti üzleti szemle.) A bura ára a szitárdól, mivel az agio-emelkedésével a kivitel meglehetősen csökkent; ezen okon kívül a foggyasztási szükséglet is hozzá járul a jobb kereslethez. Rozsra nézve pang az üzlet, az árak leebb azáltal; de a kukorica és a zab, behozatal miatt emelkedő irányú kövelek. Árpa is keresetlebb mint a múlt héten. Az árak következők: tiszta bura 5 frt. — 5 frt 75 kr., rozs 3 frt 60 — 65 kr., árpa 3 frt 10 — 15 kr., zab 2 frt 20 — 25 kr., kukorica 3 frt 50 — 55 kr., köles 3 frt 10 — 15 kr. Az időjárás mindig csöb.

Debreczen. Ápril 9. (Kicsinyben.) Tiszta bura 5 frt 10 kr. kétszeres 4 frt 40 kr., rozs 3 frt 60 kr., árpa 3 frt 65 kr., kukorica 3 frt 50 kr., zab 2 frt 20 kr., köles 2 frt 60 kr. Egy mássa szalonna 29 frt. 50 kr. száma 1 frt 85 kr. száma 1 frt. 1 font szalonna 3 frt. disznóság 16 kr. marhabua 13 kr. 50 fr. 1 iteze disznóság 46 kr.

H. Bösözürmény. Ápril 8. T. bura 4 frt 70 kr. kétszeres 4 frt 35 kr., rozsa 4 frt — kr. árpa 3 frt — kr., zab 3 frt 40 kr., tengeri 3 frt 20 kr., köles 2 frt 50 kr. 1 mássa szalonna 29 frt. 1 font szalonna 33 kr. 1 iteze disznóság 40 kr. 1 font disznóság 18 kr. 1 font marhabua 12 kr. 1 font 50 kr. 1 mássa száma 3 frt — kr. 1 mássa száma 1 frt 50 kr.

Nyirbátor. Ápril 4. T. bura 4 frt 80 kr. kétszeres 4 frt — kr., rozsa 3 frt 80 kr., árpa — frt — kr., zab 2 frt — kr., tengeri 3 frt 40 kr. köles — frt kr. egy mássa szalonna 32 frt. 1 font marhabua 12 kr.

Bécsi bürse árfolyama.

	Ápril	8.	9.	10.	11.	12.
5%-os Metallikus	100 frt.	56.50.	56.60.	56.10.	57.25.	56.50.
5%-os nemzeti kölcsön	100 frt.	65.—.	65.60.	66.50.	67.60.	67.—.
1860 sora kölcsön	100 frt.	62.70.	62.30.	60.80.	61.90.	61.40.
Hitelintézet részvényei		172.50.	170.00.	165.80.	169.—.	165.50.
Bankrészevények		712.—.	707.—.	703.—.	702.—.	703.—.
Londoni váltók		132.—.	132.30.	132.60.	131.90.	132.25.
Eszt	100 frt	129.—.	129.—.	129.50.	126.—.	129.50.
Arany	1 db.	6.22.	6.22.	6.26.	6.21.	6.24.

MENETREND

n tiszavideki vaspályán, 1867. április 1-től kezdve, további rendelésig.

	óra	perc	napóra	óra	perc	napóra	
I. Bécs és Pestől Kassa felé.	Bécs	8	—	estó	7	45	regg.
Pest	6	34	regg.	5	19	estó	
Czegléd	9	49	—	9	4	—	
Szolnok	10	57	—	9	17	délj.	
Pásp.-Ladány	1	35	délj.	1	3	—	
Debreczen	3	5	—	3	48	regg.	
Nyiregyháza	4	39	—	4	24	—	
Tokaj	5	31	—	5	9	—	
Biharkozs	7	24	estó	10	46	délj.	
Kassa	9	56	—	1	51	délj.	
II. Bécs és Pestől Arad felé.	Bécs	8	—	estó	—	—	
Pest	6	31	regg.	8	—	—	
Czegléd	9	30	—	9	34	—	
Szolnok	10	42	—	—	—	—	
Mésk-Túr	12	17	délután	—	—	—	
Csaba	2	43	—	—	—	—	
Arad	4	40	—	—	—	—	
III. Bécs és Pestől Nagyvárad felé.	Bécs	8	—	estó	—	—	
Pest	6	31	regg.	—	—	—	
Czegléd	9	49	—	—	—	—	
Pásp.-Ladány	1	35	délután	—	—	—	
B. Ujfalu	3	14	—	—	—	—	
Nagyvárad	4	31	—	—	—	—	
IV. Kassaról Pest és Bécs felé.	Kassa	9	51	regg.	10	4	délj.
Miskolcz	7	55	—	3	20	délj.	
Tokaj	9	37	—	5	30	—	
Nyiregyháza	10	30	—	7	33	estó	
Debreczen	12	10	délj.	10	20	délj.	
Pásp.-Ladány	1	57	—	12	30	—	
Szolnok	4	43	—	4	39	regg.	
Czegléd	6	46	estó	6	55	—	
Pest	8	40	—	8	50	—	
Bécs	—	—	—	—	—	—	
V. Nagyváradról Aradól Pest és Bécs felé.	Nagyvárad	10	10	délután	—	—	
Arad	12	7	délután	—	—	—	
Mésk-Túr	2	27	délután	—	—	—	
Szolnok	4	30	—	—	—	—	
Czegléd	5	31	estó	—	—	—	
Pest	8	40	—	—	—	—	
Bécs	—	—	—	—	—	—	
VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.	Nagyvárad	10	10	délután	—	—	
B. Ujfalu	11	27	délután	—	—	—	
Pásp.-Ladány	12	38	délután	—	—	—	
Czegléd	5	46	estó	—	—	—	
Pest	8	40	—	—	—	—	
Bécs	—	—	—	—	—	—	
VII. Nagyváradról Pest és Bécs felé.	Nagyvárad	10	10	délután	—	—	
B. Ujfalu	11	27	délután	—	—	—	
Pásp.-Ladány	12	38	délután	—	—	—	
Czegléd	5	46	estó	—	—	—	
Pest	8	40	—	—	—	—	
Bécs	—	—	—	—	—	—	

A közlönyekről tudatos ideje, n minden pályaudvnon kifüggesztett részletes menetrendben van kiadvatva.

A vasutakon emeltetett postaköcsök meneteiről.
Arad — Debreczen. Ind. Aradól naponta este 7 órában. — Kik. Aradon naponta reggel 6 órában (az utolsó közlelési föltétel mellett).
Nagyvárad — Kolozsvár. Ind. Nagyváradól naponta este 6 órában. — Kik. Nagyváradon naponta reggel 6 órában (12 órában föltétel mellett).
Nyiregyháza — Harghazs. Ind. Nyiregyházaól naponta reggel 7 órában. — Kik. Nyiregyházaól naponta este 6 órában (12 órában föltétel mellett).
Nyiregyháza — Szatmár. Ind. Nyiregyházaól naponta este 6 órában. — Kik. Nyiregyházaól naponta este 6 órában (12 órában föltétel mellett).
Miskolcz — Pécska. Ind. Miskolczól naponta reggel 6 órában. — Kik. Miskolczól naponta este 6 órában (12 órában föltétel mellett).
Kassa — Eszt. Ind. Kassaról naponta este 7 órában. — Kik. Kassaról naponta este 10 órában (12 órában föltétel mellett).
Kassa — Tarnaok. Ind. Kassaról naponta reggel 6 órában. — Kik. Kassaról naponta este 10 órában (12 órában föltétel mellett).
Kassa — Munkács. Ind. Kassaról naponta este 6 órában. — Kik. Munkácsól naponta reggel 6 órában (12 órában föltétel mellett).
Kassa — Debreczen. Ind. Kassaról naponta este 6 órában. — Kik. Debreczenre naponta reggel 6 órában (12 órában föltétel mellett).
Kassa — Eszt. Ind. Kassaról naponta este 6 órában. — Kik. Esztára naponta este 6 órában (12 órában föltétel mellett).

Az ügyvezető.

